
 
 

Procès-verbal 
Conseil d’établissement - 2e réunion 2023-2024 

 
 
 

 
Les membres du conseil d’établissement de l’école du Bon-Pasteur sont convoqués à une 
réunion qui aura lieu le mardi 7 novembre 2023 à 18h30 en présentiel au local 206. 
 
Secrétaire :  Kathia Robitaille 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

PROCÈS-VERBAL 
 
1. Accueil, quorum et mot de bienvenue ; 

 
- Fait par madame Julie Fiset nous souhaite la bienvenue. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour ; 
 

- Madame Julie Fiset fait la lecture de l’ordre du jour. 
 

CÉ 06/2023-24 Proposé par : madame Marie-Josée Lépine 
Secondé par : madame Myriam Gauthier 

 
3. Lecture et adoption du compte rendu de la dernière réunion ; 

 
- Quelques petites anomalies ont été soulevées et corrigées. 
- Madame Annie Lachance fait un suivi au point de la conciergerie.  Monsieur Tommy 

n’est plus à notre service mais un nouveau concierge débutera demain. 
 

CÉ 07/2023-24 Proposé par : madame Julie Fiset 
Secondé par : madame Valérie Veillette 

 
4. Interventions du public ; 
 

- Aucun point. 
 

5. Rapport des membres ; 
 
5.1 OPP : La journée de l’Halloween a été un succès.  Les membres sont déjà en discussion  

pour la préparation de l’activité de Noël. 
 
Le sondage n’a pas encore été envoyé aux parents alors il sera transmis dès demain 
afin de solliciter les parents leur intérêt en tant que bénévole ou membre actif. 

    

PRÉSENCES : 
Arsenault, Jacques X Robitaille, Kathia X 
Bélanger, Marie-Line X Roy, Sophie X 
Fiset, Julie X Thibault, Marie-Jo X 
Gauthier, Myriam X Veillette, Valérie X 
Lachance, Annie X Membre de la communauté abs 
Lépine, Marie-Josée X Bérubé, Julie X 



 
5.2 Enseignants : Les enseignants remercient les membres de l’OPP pour leur belle  

collaboration pour la course des couleurs et l’Halloween. 
 
Étant donné les enjeux de main-d’œuvre du côté du transport scolaire, des 
sorties scolaires ne pourront pas avoir lieu (ex : Camp Portneuf). 
 
Les enseignants se questionnent sur le montant maximum qui peut être exigé 
aux parents pour une sortie scolaire afin d’être en mesure de déterminer les 
activités de fin de l’année scolaire.  Madame Annie Lachance fait un lien avec 
le point 6 sur les sorties qui pourrait permettre de donner un ordre d’idée sur le 
montant pouvant être demandé aux parents. 

 
5.3 Soutien et SDG :  Nous avons 80 inscriptions pour la prochaine journée pédagogique (10  

novembre). 
 
La période d’inscription pour la journée pédagogique du 24 novembre est   
en cours pour la sortie au Récréofun. 
 
Nous sommes toujours à la recherche de personnel pour combler les 
postes vacants. 

 
5.4 Comité de parents : La protectrice de l’élève, madame Geneviève Buist, est venue  

rencontrer les membres afin de leur expliquer son rôle.  
 
Il est faux de penser que nous n’avons pas le droit d’aller vers un autre 
service d’autobus sauf si nous sommes en mesure de prouver que 
notre transporteur refuse de faire le transport vers l’activité. 

 
6. Demandes pour les sorties et activités ; 

 
- Madame Annie nous présente et explique les activités demandées pour cette année 

en lien avec les budgets autorisés pour l’ensemble des activités qui auront lieu cette 
année. 
 

- Si une activité dépasse 25 $ par élève, un sondage aux parents est suggéré d’être 
envoyé avant de confirmer une activité pour s’assurer que tous les frais soient 
couverts. 
  

CÉ 08/2023-24 Proposé par : madame Valérie Veillette 
Secondé par : madame Marie-Josée Lépine 

 
7. Suivi sur la formation obligatoire ; 

 
- Madame Julie Fiset vérifie auprès des membres afin de s’assurer que tout le monde a 

fait sa formation obligatoire. 
 

8. Normes et modalités ; 
 

- Madame Annie nous présente les normes et modalités pour l’année scolaire 2023-
2024. 

- Les changements pour cette année sont au niveau des épreuves obligatoires, les 
élèves de fin de cycle auront soit une épreuve CSS ou école mais pas les deux et 
nous remarquons un retour du 20 % pour note finale comme avant la pandémie. 

 
CÉ 09/2023-24 Proposé par : madame Marie-Line Bélanger 

Secondé par : monsieur Jacques Arsenault 



 
9. Contenus en éducation à la sexualité et en orientation scolaire ; 

 
- CCQ : La formation du programme de culture et citoyenneté québécoise (CCQ) n’a 

pas encore été donné aux enseignants. Considérant que le matériel n’était pas 
encore prêt, son enseignement a été reporté à l’année prochaine. 

- Orientation scolaire et éducation à la sexualité : madame Julie Bérubé nous présente 
les différents axes en lien avec la planification des contenus en orientation scolaire et 
professionnelle pour les élèves du 3e cycle du primaire et les contenus en éducations 
à la sexualité de la 1re année à la 6e année. 
 

CÉ 10/2023-24 Proposé par : madame Julie Fiset 
Secondé par : madame Marie-Jo Thibault 

 
10. Budget des mesures 2023-2024 ;  

 
Madame Annie nous présente les mesures accordées pour l’année scolaire 2023-
2024.  Nous constatons certains changements au niveau des montants pour 
quelques mesures ainsi que le retrait de d’autres mesures. 
 

CÉ 11/2023-24 Proposé par : madame Marie-Josée Lépine 
Secondé par : madame Marie-Jo Thibault 

 
11. Projet éducatif ; 

 
- Pour faire suite à la demande de madame Annie afin d’avoir des idées des membres 

du conseil en lien avec le projet éducatif.  La situation géographie, le vieux chemin, 
Place de l’église, le quai, le fleuve, la forêt sont des éléments suggérés par les 
membres. 

 
12. Points d’information de la direction ; 

 
- Le Grand défi Pierre Lavoie était présent lors de la course des couleurs pour remettre 

un chèque de 4 900 $. 
- Le petit journal de l’école sera publié à quelques reprises cette année et fournira 

différentes informations concernant l’école. 
- La forêt pédagogique sera inaugurée vendredi le 10 novembre lors d’une conférence 

de presse.  Elle est maintenant accessible et certaines classes ont commencées à y 
aller. 

- Consentement à la photographie : tous les parents ont répondu à ce consentement 
qui sera envoyé à chaque année désormais. 

- Tapis gratte-pieds : des tapis seront installés dans les entrées afin de limiter 
l’accumulation de sable dans l’école et aider à l’entretien. 

- Noël d’Antan : la collaboration se poursuit encore cette année et le tout aura lieu du 
24 au 26 novembre. 

 
13. Comité EHDAA ;  

 
- Aucun point. 

 
14. Affaires diverses ; 
 

14.1 Pédiculose :  pourquoi l’infirmière ne vient pas vérifier les têtes des élèves ?  
Malheureusement, nous ne pouvons rien faire de notre côté.  La situation est entre 
les mains de l’infirmière. 

 



14.2 Campagne de financement (parent) : madame Julie a reçu une demande d’un parent 
afin de faire une campagne de financement mais elle lui a expliqué que pour toute 
campagne de financement doit être communiqué auprès de la direction. 

 
14.3  

 
15. Levée de la réunion à 20 h 39. 

 
Proposé par : madame Marie-Line Bélanger 
Secondé par : madame Marie-Josée Lépine 
 
Adopté à l’unanimité. 

 


